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Ata da Reunião do Conselho Editorial da Rede Câmara SP – 08/05/2025 

 

Às 10h30, do dia 08 de maio de 2025, teve início a segunda reunião do Conselho 

Editorial da Rede Câmara SP, realizada na sala Sérgio Vieira de Melo, na Câmara 

Municipal de São Paulo. 

Estiverem presentes os senhores Vereadores: Janaina Paschoal (PP), Adrilles 

Jorge (União) e Nabil Bonduki (PT). Também compareceram os funcionários da Rede 

Câmara Joaquim Vidal, Lara Breschigliani, Eduardo Oda e Eron Almeida. 

A Vereadora Janaina Paschoal, na qualidade de Presidente do Conselho 

Editorial, declarou aberta a reunião e iniciou os trabalhos, questionando os servidores da 

Rede Câmara acerca do aumento expressivo do valor do contrato firmado com a Fundação 

Padre Anchieta para prestação de serviços de produção e veiculação de conteúdo da Rede, 

cujo montante anual passou de R$ 12 milhões para R$ 24 milhões. Indagou, ainda, sobre 

o aumento do número de funcionários, que passará de 88 para 116, com o novo contrato. 

O servidor Eron Almeida informou que o transmissor foi originalmente instalado 

pela Câmara dos Deputados em 2012 ou 2013. Contudo, em razão do crescimento das 

redes legislativas, tornou-se necessária a redistribuição de algumas responsabilidades. No 

contrato anterior, cabia à Câmara Municipal manter apenas um técnico operando o 

transmissor. Atualmente, novas obrigações, como a manutenção dos equipamentos do 

transmissor, foram transferidas para a Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo e 

para a própria Câmara Municipal de São Paulo. Mencionou também o Acordo de 

Cooperação vigente entre a Câmara dos Deputados, a Assembleia Legislativa e a Câmara 

Municipal de São Paulo. 

Destacou, ainda, que, em 2013, foi realizada uma doação de equipamentos para 

TV à Câmara Municipal, que foram mantidos no contrato de 2019. No entanto, a atual 

licitação exigiu que a contratada fornecesse novos equipamentos. Além disso, explicou 

que, diferentemente de outros órgãos que celebram contratos separados para 

equipamentos e para pessoal, na Câmara Municipal de São Paulo há um contrato único, 



Palácio Anchieta Viaduto Jacareí, 100 - São Paulo /SP - CEP 01319-900  

 

 

o que também impacta nos valores. 

Sobre a ampliação do quadro de pessoal, esclareceu que, no contrato anterior, 

não estavam incluídos motoristas nem funcionários do departamento de pessoal. Após 

uma ação trabalhista, esses cargos passaram a ser contemplados no novo contrato. 

A Vereadora Janaina Paschoal questionou se há funcionários que trabalham 

exclusivamente em regime remoto. Eron Almeida explicou que apenas os operadores de 

transmissão ("masters") trabalham de forma parcialmente remota, com uma equipe de 

cinco profissionais revezando-se em turnos.  

O servidor acrescentou que o novo contrato prevê também a produção de 

conteúdo institucional (15 horas anuais), atividade não contemplada no contrato anterior. 

Nesse aspecto, a servidora Lara Breschigliani exemplificou com a produção recente do 

documentário sobre os 50 anos do incêndio do Edifício Joelma. Informou que a intenção 

é expandir a produção de conteúdos semelhantes, incluindo a transformação do programa 

"Câmara na Rua" em documentário. 

O Vereador Nabil Bonduki perguntou sobre a possibilidade de flexibilizar 

cláusulas contratuais para atender a novas demandas. Lara Breschigliani esclareceu que, 

embora seja possível adaptar certas atividades, não é permitido exigir dos funcionários 

carga horária superior à prevista em contrato. 

Joaquim Vidal informou que o novo contrato prevê a duplicação do turno do 

estúdio, permitindo maior volume de produção. A ampliação da equipe e a aquisição de 

novos equipamentos possibilitarão o desenvolvimento de novos programas. 

O Vereador Nabil Bonduki também indagou se os estúdios poderiam ser 

utilizados pelos vereadores para produção de conteúdo próprio. Joaquim Vidal respondeu 

que isso é possível, embora até o momento a limitação tenha sido a disponibilidade de 

mão de obra. Lara Breschigliani acrescentou que seria necessário organizar um sistema 

de agendamento e informou que a Câmara está reformando um espaço no prédio anexo, 

onde será disponibilizado um novo estúdio. 
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Eron Almeida mencionou que foi realizado um estudo técnico preliminar sobre 

os salários pagos, uma vez que os valores estavam defasados. As novas remunerações 

foram ajustadas com base em cargos equivalentes em outros órgãos públicos. No contrato 

atual, o maior salário é de aproximadamente R$ 9.000,00. Contudo, a Vereadora Janaina 

Paschoal mencionou ter identificado valores de até R$ 20.000,00. Os servidores 

explicaram que tais montantes representam o custo total do cargo, já incluindo todos os 

encargos trabalhistas. No novo contrato, o maior salário individual corresponde ao cargo 

de Diretor de Operações, fixado em R$ 15.000,00. 

O Vereador Nabil Bonduki questionou a possibilidade de utilização da estrutura 

da TV Cultura para a realização de trabalhos na Câmara. Lara Breschigliani esclareceu 

que essa previsão não consta do contrato, mas que poderia ser objeto de tratativas futuras. 

O vereador também propôs a criação de um programa semanal de meia hora abordando 

temas relevantes da cidade, proposta que foi bem recebida. Joaquim Vidal afirmou que 

há possibilidade de reestruturar alguns programas existentes para atender a esse formato. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 11h20. Em seguida, os 

presentes realizaram uma visita técnica às dependências da Rede Câmara SP, 

consignando-se que a Vereadora Renata Falzoni foi representada durante a reunião e a 

visita por seus assessores e que o Vereador Nabil Bonduki, depois de acompanhar parte 

da visita, também permaneceu representado por seu assessor. 

Após a visita técnica, houve uma pequena reunião fechada, com a participação 

da Vereadora Janaina, do Vereador Adrilles, dos representantes da Vereadora Renata e 

do Vereador Nabil e com os funcionários da Rede Câmara Joaquim Vidal, Lara 

Breschigliani e Eron Almeida. Na reunião, a fim de preservar os nomes das pessoas 

envolvidas, a Vereadora Janaina Paschoal informou os dirigentes da Rede Câmara sobre 

denúncias que chegaram a seu conhecimento e solicitou informações para fins de 

apuração. 

 

Sala de Reuniões, 08 de maio de 2025. 

 


